Prov 1 - Matematik 2b

Namn:

Klass:

Provet innehéller 7 uppgifter.

Maxpoing fordelat: (7/6/3)

Hjélpmedel: Formelblad

Lycka till



1. Los ekvationssystemet

{2x—y=7
2x +y =13

(2/0/0)
2. Forenkla foljande

a) (x—2) -4

b) (x+3)(x—3)
) 3(2x + 1)2
(3/1/0)

3. Visa att foljande tva linjer &r parallella

Ay —10x = 13 B:10x =14 +y (2/0/0)

4. Observera den rita linjen nedan. Bestim den réita linjen som ar vinkelrat till y; samt
gar igenom punkten (2, 4)

4

3
= kr+m

(0/2/0)

5. Joakim har jobbade 6ver tva dagar (en helgdag och en vardag) under augustiménad pa
sitt extrajobb pa Burger King. Han har daremot ett problem, han har glémt hur manga
timmar han jobbade pa varje dag. Han ska rapportera in hur minga timmar pa helgen
respektive vardagen han jobbade dver. Han vet att han jobbade 6ver 12 timmar totalt
under dagarna och att han far 100 kr pa timme pé vardagar och 200 kr pa helgerna.
Han fick ut totalt 1400 kr. Bestdm hur manga timmar Joakim jobbade respektive dag.
Provning ger ingen podng.

(0/2/0)



6. Bestdim med hjilp av ndgot matematiskt argument vilket av foljande uttryck som ar
storst

a) 201232 + 40246 + 1 b) 201262 — 40252 + 1 €) 201242 — 1
(0/1/1)

7. Observera ndringsintaget for dryck A och dryck B nedan. DRI star for dagligt
rekommenderat intag av vitaminen.

Dryck A — 1 deciliter ger foljande intag Dryck B — 1 deciliter ger foljande intag
Vitamin Mingd DRI Vitamin Mingd DRI
(procent) (procent)

B12 0,3 2,5% B12 0,15 1,25%
mikrogram mikrogram

C 0 0% C 25 33%

milligram

D 1 1% D 5 5%

mikrogram mikrogram

Stall upp ett ekvationssystem med tydliga definitioner vars 16sning ar hur mycket Joakim
bor dricka av varje dryck for att fa i sig exakt 50% av DRI av bdda vitaminerna B12 och
D. Notera: du behéver inte l6sa ekvationssystemet bara stdilla upp det.

(0/0/2)
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